



44位劳模先进圆了大学梦

通过两年半的现代远程教育,昨日拿到了本科学位证书

本报讯(记者 滕华 通讯员 许嘉琛)“感谢市总工会为我们组织和提供了这么难得的学习机会和提升平台”,就职于宁波佳尔灵气动机械有限公司的工会主席熊洪军,作为优秀毕业生代表在昨日举行的宁波首届劳模先进本科学位班毕业典礼上如是说。

与他一样的还有50余名来自全市各行各业的劳模先进。因种种原因,他们与大学梦擦肩而过,而如今,他们都顺利完成学业,54位领到了“211”名校——江南大学的本科毕业证书,其中44位获得本科学位证书。

在此前的2013年9月,60位我市各级劳模先进收到了由市总工会委托江南大学网络教育学院联合举办的首届劳模先进本科学位班的录取通知书,开始了为期两年半的网络学习。

据悉,劳模先进本科学位班由宁波市总工会委托江南大学网络教育学院宁波学习中心举办,利用现代远程教育的形式,为各级劳动模范和先进工作者搭建学历进修的平台,办学地点设在市总工会五一培训学校。这是市总工会提升劳模先进综合素养、扩大劳模品牌影响力的一次全新尝试,也是市总工会五一培训学校恢复运行后,首次举办的职工学历教育班。

据透露,今年10月,市总工会将在新投入运行的一五一广场建立“宁波职工发展中心”,通过五一培训学校与多家职业院校、高校合作,扩大职工学历班的专业范围和招生规模,大幅度改善办学条件,为全市职工提升科学文化水平、增强职业能力搭建大平台。



飞盘中融入了很多的中国元素。 通讯员 徐琼 供图

诺大学子创业8年 “中国制造”飞盘畅销海外

□记者 周科娜 通讯员 徐琼

近日,宁波翼鲲体育制造的飞盘在芬兰各大超市亮相。这是“中国制造”的飞盘首次全面进驻芬兰市场。

这家飞盘企业最初是由6位还在宁波诺丁汉大学读书的学生创立,至今仅8年。8年来,他们生产的飞盘从大学操场飞往了世界,翼鲲体育也发展成了世界前三、亚洲唯一获得世界飞盘联盟最高认证的飞盘公司。

从无人认可到全球前三

2008年,出于对飞盘运动的喜爱,宁波诺丁汉大学学生薛志行、安晨冉、王寅秋、徐颖峰、姚曦、周列斌在大三时创立了“翼鲲体育”飞盘公司。

薛志行说:“那时飞盘运动刚进入中国,国内没有生产飞盘的企业,比赛用飞盘都从国外进口,价格很高,所以我们萌生了让大家用上中国制造的高品质飞盘的想法。”

他们的梦想从一个小巷库起飞。起初,他们把产品寄给国外飞盘玩家试用,但并没有获得认可,买家给的最多评论是中国制造的产品都是便宜货、只会模仿。

他们下决心改进产品。“我们要通过产品传播中国文化,让他们知道中国制造的产品可以是高品质、有内涵的。”薛志行说。

2008年5月,他们试验出了第一个符合国际标准的飞盘产品。去年,翼鲲体育极限飞盘还获得了世界飞盘联盟最高认证。在此之前,仅有北美地区的两家飞盘厂商通过“最高竞技”认证,而中国本土企业翼鲲体育成为亚洲唯一、世界上第一家通过该认证的飞盘厂商。这是中国第一个通过世界飞盘联盟最高标准认证的飞盘,意味着中国制造的飞盘质量能胜任国际最高水平的赛事。

畅销海外50多个国家和地区

创业至今,他们的产品已远销海外50多个国家和地区,并在欧洲各国、美国、加拿大、澳大利亚都发展了经销商。最近更全面进入芬兰市场,这是中国制造飞盘首次出现在芬兰全国各大超市货架上。

“要进入芬兰市场并非易事,除了因为北欧国家对产品质量的严苛要求以外,他们还非常看重企业的社会责任,需要对社会有积极贡献。”薛志行说。

从创业之初,翼鲲体育就开始与很多慈善组织合作,资助中国偏远地

区和东南亚国家青少年的体育课程,丰富他们的文化生活。每个暑期,他们都会给去支教的老师提供飞盘培训,还给500多所学校免费提供过飞盘等体育用品。

因为在飞盘领域的成就和对社会的贡献,去年3月,翼鲲体育入围“英国杰出校友大奖”,薛志行还受到了威廉王子的接见。同年,他们获得了象征企业履行社会责任的商业社会标准认证。“因为这个认证,一个芬兰客户主动联系到我们,最终签下了16万张的订单。”

融入了很多中国的元素

为了保持飞盘的特色,他们在飞盘中融入了很多中国元素,如青花瓷、竹子、青龙、白虎等富有中国特色的飞盘图案。

薛志行说:“在做飞盘的同时,要传播中国文化。比如,我们有一个产品线的飞盘印有《山海经》中的神话形象,告诉用户每个飞盘形象背后的神话故事,这样不仅创立了自己的特色,

也向世界推广了中国文化。

从大三创业,薛志行在回忆创业历程时说:“传统的中国企业更注重模仿和加工,相对缺少创新。我们会在产品上加入很多自主研发的部分。虽然飞盘很小众,但我相信只要坚持自己的理想,结合创新,再小众的市场也可以有很大的商业潜力。”

山间课堂

昨日,宁波经贸学校80多名药学专业学生走进大山,开启药用植物的“寻宝”之旅。在老师和药工的指导下,学生们在鄞州大山里找到了黄精、七叶一枝花、覆盆子、玄参、过路黄等众多中草药。

据悉,一年两次的药用植物采集野外实训是经贸学校成立药学专业以来的传统活动,已持续了30多年。

记者 徐叶
通讯员 宁芬 摄



什么都打成浆汁 吃块面包也牙疼

儿科牙医呼吁:别让孩子吃得太精细

本报讯(记者 王元卓 通讯员 马蝶翼)昨日,市妇儿医院牙科来了一位90后妈妈,她是带3周岁的儿子来找牙科主任纪平给孩子看牙的。妈妈说,孩子现在咬什么牙齿都没劲,吃块面包都喊牙疼。纪平一看,孩子的牙龈红肿、牙齿松动、牙槽骨严重发育不良,而且孩子是满口蛀牙。询问后才知,妈妈为了让儿子吃得精细,长年都将吃的打浆喂养。

这位妈妈说,自己养孩子很精心,一年四季的水果都打成果汁给孩子吃,就连蔬菜,比如西红柿、胡萝卜、芹菜等也是打成浆汁。孩子现在3周岁了,榨汁机用坏了好几台,本以为替孩子将食物打成浆汁可以帮助消化吸收,没想到孩子长得又瘦又小,更不妙的是一口牙全坏了。

“孩子这样的情况是因为平时家长让孩子吃得过于精细,让孩子的牙齿失去了锻炼的机会”。纪平说,因为宝宝从小不用牙齿咀嚼食物,造成了牙齿在牙槽骨里面不坚固,牙齿松动,而且失去了牙齿的自洁功能,造成大

面积蛀牙。因为家长太过精细的喂养造成孩子口腔问题的病例,纪平所在科室的11名医生,在接诊中是经常碰到的。按医学上来说,5个月大的孩子就可以咀嚼苹果片、梨片了,让孩子多咀嚼可以促进孩子的牙床发育,使日后的牙列整齐,也可以防止蛀牙,增加牙齿的自洁功能。

纪平从事儿童口腔方面的医疗工作已经有40年了。她告诉记者,现在的孩子比起以前的孩子来说,口腔蛀牙(医学上叫龋齿)多,牙列不齐多,吐词发音不准的情况多,同时还有些孩子存在颌面部不对称、夜间磨牙、消化不良等情况。究其原因,主要是由口腔问题引起的,其中,龋齿在孩子口腔问题中占到很大的比例。龋齿发生的原因有先天不足的因素:在母亲肚子里已经存在缺钙,可能母体妊娠反应引起钙磷代谢失调,吸收障碍,或母亲有过传染性或感染性疾病等。但更多的却是后天原因引起的,比如不当喂养、一顿饭超时间吃、吃得精细、不喜欢吃含纤维多的食物等等。

达人今日惠

醉美恩施,一起探秘仙境!

世界硒都“湖北的香格里拉”的恩施,上古巴文化发源地,整个古城有着深厚的文化底蕴,群山层峦起伏奇秀险峻!达人旅业自主产品恩施解压之旅:一价全包纯玩无购物,优质导游全程陪同,让您的出游自由放心;食宿免费华丽升级,精彩表演搭配特色摔碗酒宴,栖居女儿城感受土家风情!另庆达人旅业游客服务中心启用,凡到店均有好礼相送!

线路:恩施大峡谷、美丽清江、土司城纯玩四飞六日
发团:5月10/17/24日
价格:2180元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)